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ENGLISH

Read all safety warnings and all instructions. Failure to
follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

The warnings and instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury. The warning and information
signs attached to the unit provide important information
for safe operation. Part from the information in the op-
erating instructions comply with the general safety reg-
ulations and regulations for the prevention of accidents.

GENERAL SAFETY WARNINGS
ATTENTION! Never use the vacuum cleaner without
dust bag or filter.

» Do not use outdoors.

» Do not leave vacuum cleaner when plugged in. Turn
off the switch and unplug the electrical cord when you
are not using it and before maintenance.

Do not allow to be used as a toy. Close attention is nec-
essary when used near children.

Do not handle plug or vacuum cleaner with wet hands
or operate without shoes.

Keep the vacuum cleaner clean, free of dust, hair and
anything that may reduce airflow.

This vacuum cleaner creates suction and contains a re-
volving brush roll. Keep hair, loose clothing and all parts
of body away from openings and moving parts.

Do not wipe anything that is burning or smoking, such
as cigarettes, matches, or hot ashes.

Do not use to pick up flammable or combustible liquids
such as gasoline, or use in explosive atmospheres.

For your personal safety always pay attention when
cleaning on stairs.

Keep vacuum cleaner away from ovens and stoves, etc.
Don't suck at large fragments or sharp objects.

v

v

v

v

v

v

v

vy

ELECTRICAL SAFETY
» Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of electric shock.
» Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.
Do notunplug by pulling on cord. To unplug, grasp the
plug, not the cord.
If the cord is damaged, it must be replaced by a quali-
fied personin order to avoid any hazard.

v
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GUIDELINES FOR USING EXTENSION CORDS

» Make sure your extension cord is in good condition.
When using an extension cord, be sure to use one
heavy enough to carry the current your product will
draw. An undersized cord will cause a drop in line
voltage resulting in loss of power and overheating.
Always replace a damaged extension cord or have it
repaired by a qualified person before using it.
Protect your extension cords from sharp objects,
excessive heat and damp/wet areas.

WARNING: Never use this machine when the suc-
tion power becomes very weak. If this happens,

|[EEGROUP]
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please check if the dust bag is full (see TO REPLACE
DUST BAG); Then check both filters if they are dirty
(see MAINTENANCE); At last check the floor brush,
tube, hose if any part is jammed.

Don't use the machine until it comes normal. If the
problem remains, please submit to an authorized
service.

INTENDED USE
This vacuum cleaner indented for sucking up dust for
commercial use (eg hotels, hospitals, schools).
NOTE! This is not suitable for liquids!

TECHNICAL DATA
Article number 43 499
Model DVC 15 PRO
Rated voltage W, 220240
Hz 50/60
Rated power input W 800
Power Cord Length m 8
Tank l 15
Dust Capacity l 15
Weight kg 8
Noise dBA 76
IDENTIFICATION

1. Hose

2. Handle

3. Extensiontube

4. Switch

5. Locking block

6. Hose connection

7. Dusttank

8. Wheel

9. Sliding block

10. Power cord plug

11. Floor brush for carpet and wooden floor

12. Small round nozzle brush for sofa, bookshelf, cur-
tain and furniture, etc.

13. Crevice nozzle for corners, cracks, etc.

14. Adapter

ASSEMBLY

Before operate

1. Insert the hose connector into the swivel of the
Vacuum Cleaner. (P7, P8) (to disassemble the hose,
push the button and pull out the hose) (P9)

2. Insertthe tubes into the handle with a twisting force.
(P10, P11, P12)

3. Insert the floor brush or the other accessories (P13,
P14)

OPERATION
ATTENTION! Never operate the vacuum cleaner
without filter / dust bag!

1. Hold the plug and insert into socket

2. Press the switch button to turn on/off the cleaner
(P6)

3. You can adjust the airflow by push the sliding block
up and down. (P15, P16)




NOTE! ENSURE you turn the unit off at the very
minimum every 15 minutes (for 1 minute) to let the
motor cool down - failure to do so may cause motor
failure.

DO NOT use the vacuum cleaner for more than 4
hours (including rest breaks) during one day

TO REPLACE DUST BAG / FILTER (P1, P2, P3, P4,
P5)
The cleaner can't be used without dust bag.
If the Ffilter / dust bag, is full please clean it as soon as
possible.
If the filter/dust bag is damaged replace it immediate-
ly!

1. Release the lock block to open the up housing

2. Through the dust bag into dustbin after use.

3. Put back the up housing, and fasten the locking

block

MAINTENANCE (P2, P3, P17, P19, P20, P21)
WARNING: When the filter are obviously covered
with dust or the suction decreases considerably,
please clean it in time. This can improve the working
efficiency and extend the life time of the vacuum
cleaner.

1. Take off the filters

2. Clean it carefully with clean water
3. Dry with air

4. Put the clean filters back

ATTENTION! Never use the machine without fil-
ters.

STORAGE
Store the vacuum cleaner indoor in a cool, dry area.
All the included accessories can storage on the vac-
uum cleaner. (P22, P23)

ENVIRONMENTAL PROTECTION
Recycle raw materials instead of disposing as waste.
Machine, accessories and packaging should be sort-
ed for environment - friendly recycling. The plastic
components are labeled for categorized recycling.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the le-
gal/country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the guarantee. In
case of a claim, please send the machine, completely
assembled, to your dealer or the service Centre for
electric power tools.

FRANGAIS

Il est impératif de lire toutes les consignes de sé-
curité et toutes les instructions. Le non-respect des
avertissements et instructions indiqués ci-aprés peut
conduire & une électrocution, un incendie et/ou de
graves blessures.

Vous trouverez des indications importantes pour un ser-
vice sans risques sur les plagues d'avertissement se trou-
vant sur l'appareil. Outre les indications figurant dans les
instructions de service, respecter les instructions géné-
rales de sécurité et de prévention des accidents.

AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE
ATTENTION! N'utilisez jamais ['aspirateur sans sac
a poussiére nifiltre.

v

Ne pas utiliser a ['extérieur.

Ne pas laisser l'aspirateur sans surveillance lorsqu'il

est branché. Eteindre l'interrupteur et débrancher le

cordon électrigue lorsque l'appareil n'est pas utilisé et

avant d’effectuer tout entretien.

Cet aspirateur ne doit pas étre utilisé comme un jouet.

Une attention particuliére est nécessaire lorsque ['as-

pirateur est utilisé pres des enfants.

Ne pas manipuler la prise ni 'aspirateur lorsque vous

avez les mains mouillées et que vous ne portez pas

de chaussures.

Garder 'aspirateur propre, exempt de poussiére, de

cheveux et de tout ce qui pourrait réduire le débit

dair.

Cet aspirateur crée une aspiration et contient un rou-

leau brosse rotatif. Garder les cheveux, les vétements

amples et toutes les parties du corps a 'écart des ou-

vertures et des piéces en mouvement.

N'aspirer aucun objet en feu ou qui crée de la fumée,

tel que des cigarettes, des allumettes ni des cendres

chaudes.

Ne pas utiliser pour aspirer des liquides inflammables

ou combustibles tels que de 'essence, et ne pas utili-

ser dans des atmosphéres explosives.

Pour votre sécurité personnelle, faites toujours atten-

tion lors du nettoyage des escaliers.

» Garder l'aspirateur a 'écart des fours, des cuisiniéres,
etc.

» Ne pas aspirer de gros fragments ni d'objets pointus.
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SECURITE ELECTRIQUE

» Ilfautque lesfichesde l'outil électrigue soient adap-
tées au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque
facon que ce soit. Ne pas utiliser d'adaptateurs avec
des outils a branchement de terre. Des fiches non
modifiées et des socles adaptés réduiront le risque
de choc électrique.

Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cor-
don pour porter, tirer ou débrancher l'outil. Mainte-
nir le cordon a l'écart de la chaleur, du lubrifiant, des
arétes ou des parties en mouvement. Les cordons
endommagés ou emmélés augmentent le risque de
choc électrique.

Ne pas débrancher en tirant sur le cordon. Pour dé-
brancher, tirer sur la prise, pas sur le cordon.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par des personnes qualifiée afin d'évi-
ter tout risque.

v
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CONSEILS D'UTILISATION DES RALLONGES
» Assurez-vous que votre rallonge soit en bon état.
Lorsque vous utilisez une rallonge, assurez-vous
d'en utiliser une assez résistante pour faire circu-
ler le courant que le rabot consommera. Un cor-
don sous-dimensionné provoquera une chute de
tension, entrainant une perte de puissance et une
surchauffe.
» Remplacez toujours une rallonge endommagée,
ou faites-la réparer par une personne qualifiée
avant de l'utiliser.
Protégez vos rallonges des objets pointus, de la
chaleur excessive et des zones humides / mouillées.
AVERTISSEMENT: Ne jamais utiliser cet aspirateur
lorsque la puissance d'aspiration devient trés faible.
Si cela se produit, vérifier si le sac & poussiére est
plein (voir POUR REMPLACER LE SAC A POUSSIERE);
puis vérifiez les deux filtres afin de s'assurer qu'ils
ne soient pas sales (voir ENTRETIEN); enfin, vérifiez
la brosse pour le sol, le tube et le tuyau afin de vous
assurer que rien ne soit coincé a l'intérieur.
Ne pas utiliser l'aspirateur avant qu'il soit dans un
état normal/correct de fonctionnement. Si le pro-
bléme persiste, adressez-vous a un centre de service
agréé.

v

UTILISATION PREVUE
Cet aspirateur est concu pour aspirer la poussiére
a des fins commerciales (par exemple, hotels, hopi-
taux, écoles).
NOTE! Cet aspirateur n'est pas congu pour aspirer
des liquides!

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

N° d’ article 43 499
Modéle DVC 15 PRO
. . \Y 220-240
Tension nominale — e
Hz 50/60
Puissance nominale absorbée W 800
Longueur du cordon d'ali-
. m 8
mentation
Réservoir l 15
Capacité de gestion de la | 15
poussiere
Poids kg 8
Bruit dBA 76
IDENTIFICATION
1. Tuyau
2. Poignée
3. Tube d'extension
4. Commutateur
5. Bloc de verrouillage
6. Raccord de tuyau
7. Réservoir de poussiére
8. Roue
9. Bloc coulissant

10. Prise du cordon d'alimentation

11. Brosse pour le sol pour les tapis et le parquet

12. Petite brosse a buse ronde pour les canapés, les
bibliothéques, les rideaux, les meubles, etc.

[FFGroup]

DVC 15 PRO

13. Buse plate pour les coins, les fissures, etc.
14. Adaptateur

ASSEMBLAGE

Avant toute utilisation

1. Insérez le connecteur de tuyau dans le raccord
pivotant de l'aspirateur. (P7, P8) (pour démon-
ter le tuyau, appuyez sur le bouton et sortez le
tuyau) (P9)

2. Insérez les tubes dans la poignée en les tournant.
(P10, P11, P12)

3. Insérez la brosse pour le sol ou les autres acces-
soires (P13, P14)

UTILISATION
Attention! Ne faites jamais fonctionner l'aspirateur
sans filtre / sac a poussiére!

1. Tenez la fiche et insérez-la dans la prise

2. Appuyez sur le bouton pour allumer / éteindre
l'aspirateur (P6)

3. Vous pouvez régler le débit d'air en poussant le
bloc coulissant vers le haut et le bas. (P15, P16)

NOTE! ASSUREZ-VOUS d'éteindre l'appareil au mini-
mum toutes les 15 minutes (pendant 1 minute) pour
laisser le moteur refroidir. Si vous ne le faites pas, le
moteur peut tomber en panne.

NE PAS utiliser ['aspirateur pendant plus de 4
heures (pauses comprises) pendant une journée

POUR REMPLACER LE SAC A POUSSIERE / LE
FILTRE (P1, P2, P3, P4, P5)
'aspirateur ne peut pas étre utilisé sans sac a pous-
siere.
Sile filtre / sac a poussiere est plein, nettoyez-le dés
que possible.
Si le filtre / sac a poussiére est endommagé, rempla-
cez-le immédiatement !
1. Relachez le bloc de verrouillage pour ouvrir le
boitier
2. Jetez le sac a poussiere dans la poubelle apres
utilisation.
3. Remettez le boitier en place et fixez le bloc de
verrouillage.

ENTRETIEN (P2, P3, P17, P19, P20, P21)

AVERTISSEMENT: Veuillez nettoyer le filtre dés
que vous notez qu'il est sale ou si vous notez que
'aspirateur est moins performant. Cela permet
d’améliorer les performances de ['aspirateur et pro-
longer sa durée de vie.

1. Enlevez le filtre

2. Nettoyez-le soigneusement avec de |'eau propre
3. Séchez-le

4. Remettez le filtre propre

ATTENTION! N'utilisez jamais laspirateur sans
filtres.

RANGEMENT
Rangez l'aspirateur a lintérieur dans un endroit
frais et sec. Tous les accessoires fournis peuvent
étre rangés sur l'aspirateur. (P22, P23)




PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Recycler les matiéres premiéres au lieu de les éli-
miner comme des déchets. L'outil, les accessoires
et les emballages doivent étre triés afin d'assurer
un recyclage respectueux de l'environnement. Les
composants en plastique sont étiquetés afin d'as-
surer un recyclage adéquate.

GARANTIE
Le produit est garanti conformément aux régle-
mentations [égales / nationales, a compter de la
date d’achat par le premier utilisateur. Tout dom-
mage attribuable & une usure normale, a une sur-
charge ou a une utilisation incorrecte de 'outil sera
exclu de la garantie. En cas de réclamation, envoyer
l'outil, intégralement assemblé, a votre revendeur
ou a un Centre de réparation des outils électriques.

ITALIANO

Leggere tutte le avvertenze di pericolo e le istru-
zioni operative. In caso di mancato rispetto delle
avvertenze di pericolo e delle istruzioni operative si
potra creare il pericolo di scosse elettriche, incendi e/o
incidenti gravi.

Le targhette di awviso e di segnalazione applicate
sull'apparecchio forniscono indicazioni importanti
volte ad assicurarne un funzionamento senza pericoli.
Oltre alle indicazioni contenute nelle istruzioni d'uso
devono essere rispettate anche le vigenti norme gen-
erali di sicurezza ed antinfortunistiche.

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA
ATTENZIONE! Non utilizzare mai l'aspirapolvere
senza sacco o filtro.

v

Non utilizzare all'aperto.

Non lasciare ['aspirapolvere quando & inserito. Spe-
gnere linterruttore e scollegare il cavo elettrico
quando non lo si utilizza e prima della manutenzio-
ne.

Non permettere ['uso come giocattolo. E necessario
prestare particolare attenzione quando viene utiliz-
zato vicino ai bambini.

Non maneggiare la spina o l'aspirapolvere con le
mani bagnate o senza scarpe.

Tenere l'aspirapolvere pulito, privo di polvere, ca-
pelli e qualsiasi cosa che possa ridurre il flusso d'aria.
Questo aspirapolvere crea aspirazione e contiene
un rullo spazzola rotante. Tenere i capelli, gli indu-
menti larghi e tutte le parti del corpo lontano dalle
aperture e dalle parti in movimento.

Non pulire niente che bruci o fumi, come sigarette,
fiammiferi o cenere calda.

Non utilizzare per raccogliere liquidi infiammabili o
combustibili come benzina o in atmosfere esplosive.
Per la propria sicurezza personale, fare sempre at-
tenzione durante la pulizia delle scale.

Tenere l'aspirapolvere lontano da forni, stufe, ecc.
» Non aspirare frammenti di grandi dimensioni o og-
getti appuntiti.

v
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SICUREZZA ELETTRICA

» La spina di allacciamento alla rete dell’'elettrou-
tensile deve essere adatta alla presa. Evitare asso-
lutamente di apportare modifiche alla spina. Non
impiegare spine adattatrici assieme ad elettrou-
tensili dotati di collegamento a terra. Le spine non
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il
rischio di scosse elettriche.

Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti
ed, in particolare, non usarlo per trasportare o per
appendere l'elettroutensile oppure per estrarre la
spina dalla presadicorrente. Non avvicinare il cavo
a fonti di calore, olio, spigoli taglienti e neppure a
parti della macchina che siano in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
d'insorgenza discosse elettriche.

Non scollegare la spina tirando il cavo. Per staccare
la spina, afferrare la spina, non il cavo.

Se il cavo & danneggiato, deve essere sostituito da
una persona qualificata per evitare qualsiasi perico-
lo.

v
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LINEE GUIDA PER L'USO DI PROLUNGHE

» Assicurarsi che la prolunga sia collegata corret-
tamente e sia in buone condizioni. Quando si usa
una prolunga, assicurarsi che la sezione del cavo
sia sufficiente per portare la corrente assorbita
dal vostro prodotto. Un cavo sottodimensiona-
to potra causare cadute di tensione e quindi una
perdita di potenza e un eccessivo riscaldamento
dell'apparecchio.

Sostituire sempre una prolunga danneggiata o
farla riparare da un tecnico qualificato prima di
usarla.

Proteggere le prolunghe da oggetti affilati, calore
eccessivo e aree umide/bagnate.

v
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AVVISO: Non utilizzare mai questa macchina quan-
do la potenza di aspirazione si affievolisce in modo
significativo. In tal caso, controllare se il sacchetto
per la polvere & pieno (vedere SOSTITUZIONE DEL
SACCHETTO POLVERE); quindi controllare se en-
trambi i filtri sono sporchi (vedere MANUTENZIO-
NE); infine controllare se la spazzola del pavimento,
il tubo e il tubo flessibile sono inceppati.

Non utilizzare la macchina finché non diventa nor-
male. Se il problema persiste, rivolgersi ad un servi-
zio autorizzato.

DESTINAZIONE D'USO
Questo aspirapolvere serve per aspirare la polvere
per uso commerciale (es. hotel, ospedali, scuole).
NOTARE! Non ¢ adatto ai liquidi!

DATI TECNICI

Codice prodotto 43 499
Model DVC 15 PRO
. . Vv 220-240
Tensione nominale e
Hz 50/60
Potenza nominale assorbita W 800
Lunghezza cavo di alimen-
X m 8
tazione
Serbatoio l 15
Capacita polvere l 15
Peso kg 8
Rumore dBA 76
IDENTIFICAZIONE

1. Tubo

2. Maniglia

3. Tubo diprolunga

4. Interruttore

5. Blocco

6. Attacco tubo flessibile

7. Serbatoio polvere

8. Ruota

9. Blocco scorrevole

10. Spina del cavo di alimentazione

11. Spazzola per pavimenti in legno e moquette

12. Piccola spazzola con ugello rotondo per divani,
scaffali, tende, mobili, ecc.

13. Ugello a fessura per angoli, crepe, ecc.

14. Adattatore

[FFGroup]
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MONTAGGIO

Prima dell'uso

1. Inserire il connettore del tubo flessibile nella gi-
revole dell'’Aspirapolvere. (P7, P8) (per smontare
il tubo, premere il pulsante ed estrarre il tubo)
(P9)

2. Inserire i tubi nella maniglia con una forza di tor-
sione. (P10, P11, P12)

3. Inserire la spazzola per pavimenti o gli altri acces-
sori (P13, P14)

FUNZIONAMENTO
ATTENZIONE! Non utilizzare mai ['aspirapolvere
senza filtro / sacco per la polvere!

1. Tenere la spina e inserirla nella presa

2. Premere il pulsante di commutazione per accen-
dere/spegnere il pulitore (P6)

3. E possibile regolare il flusso d'aria spingendo il
blocco scorrevole su e gili. (P15, P16)

NOTARE! Assicurarsi di spegnere ['unita almeno
ogni 15 minuti (per 1 minuto) per far raffreddare il
motore, altrimenti si potrebbe causare un guasto al
motore.

NON utilizzare ['aspirapolvere per pit di 4 ore (com-
prese le pause di riposo) in una giornata

PER SOSTITUIRE IL SACCHETTO DELLA POLVERE /
FILTRO (P1, P2, P3, P4, P5)
Il pulitore non puo essere utilizzato senza sacchetto
per a polvere.
Se il filtro / sacchetto per la polvere, & pieno, si pre-
ga di pulirlo il piti presto possibile.
Se il filtro/sacco per la polvere & danneggiato, sosti-
tuirlo immediatamente!
1. Rilasciare il blocco per aprire 'alloggiamento in
alto
2. Dopo l'uso, eliminare il sacchetto per la polvere
in una pattumiera.
3. Risistemare l'alloggiamento in alto e fissare il
blocco

MANUTENZIONE (P2, P3, P17, P19, P20, P21)
AVVISO: Quando il filtro & evidentemente coperto
di polvere o l'aspirazione diminuisce notevolmente,
si prega di pulirlo in tempo. Questo pud migliorare
l'efficienza dilavoro e prolungare la durata dell'aspi-
rapolvere.
1. Togliere i filtri
2. Pulirlo accuratamente con acqua pulita
3. Asciugare con aria
4. Rimettere i filtri puliti

ATTENZIONE! Non utilizzare mai la macchina senza
filtri.

CONSERVAZIONE
Conservare l'aspirapolvere in un luogo fresco e
asciutto. Tutti gli accessori inclusi possono essere
riposti sull'aspirapolvere. (P22, P23)

PROTEZIONE DELLAMBIENTE
Riciclare le materie prime e non smaltire 'apparec-
chio come rifiuto. Avviare ad un riciclaggio rispet-




toso dell'ambiente la macchina, gli accessori e gli
imballaggi dismessi. | componentiin plastica sono
contrassegnati per il riciclaggio selezionato.

GARANZIA

Questo prodotto e’ garantito in base alle regole
della nazione di acquisto, garanzia valida dalla data
di acquisto. Sono esclusi dalla garanzia i danni attri-
buibili alla normale usura, al sovraccarico o a una
manipolazione scorretta. In caso di reclamo, inviare
la macchina, completamente assemblata, al proprio
rivenditore o a un centro assistenza per apparec-
chiature elettriche.

EAAHNIKA

AwaBaote 6Aeg TG unodeifelg aocpaleiag Kat Tig
odnyieg. Apéleleg katd tnv Tpnon twv unodeifewv
ao@aleiag kat twv odnylwv unopei va npokarécouv

nAektponAnéla, nupkayla f/kat ooBapoucg
Tpavpatiopoug.
Ot nposdonolnTikég nivakideg kat ot nvakideg

unodeifewv nou undpxouv endvw OTnN OUCKEUN
napéxouv onuavtkég unodei€elg yia tnv akivbuvn
Aettoupyia tng. Extog and tg unodeifelg otig odnyieg
XelplopoU npénet va AagPdvovtat eniong undwn
kat ol vevikég dlatdelc aceareiag kat npdAnwng
atuxnuatwy.

FENIKEZ OAHTIEZ AZ®PAAEIAZ
MPOZOXH! Mn xpnolponole(te tn okouna xwpig t
oakoUAa kal ta eiAtpa.

v

Mn xpnotponole{tal tn cuokeur o€ e€WTEPLKOUG
XWPOUG.

Mnv a@rvete NOTé TN CUOKEUN XWpig enttipnon
otav Bploketat og Acttoupyia. Matiote to Slakod-
ntn kat BydAte and tnv npida to NAEKTPIKO KAAW-
610 6tav Sev Tn xpnaotponoleite kat npv onotadn-
note Stadikacia ouvtipnong.

Jtevh entipnon eival anapaitntn 6tav pikpd
natdid Bpiokovtal Kovta otn CUCKEUN Kal givat
oe Aettoupyia. BeBawwbeite ét dev nailouv pe ta
e€aptipata f Tn OUCKEUR.

Mnv akoupndte tnv npida f tn okolna pe uypd
xépla i xwpic¢va popdte nanovtola.

KpatAote tn cuokeun kabapn, xwplg okdveg, Tpi-
XeC A oTdANote dAAo nou Ba pnopoloe va Pelw-
OEL TN pon Tou aépa.

» AutA n okouUna dnuloupyel avappdéPnon UE ne-
plotpo@n. Kpatiote ta pwaAAld, ta pouxa kat
onotodnnote pépo¢ TOU CWUATo¢ 0ag pakpld
and ta avoiyyata kal ta anoonwyeva pépn tng
OUOKEUNC.

Mn palelete pe TNV NAEKTPIKA okouna (eoTég ou-
olec n oudAnote kalyetal f Byalet kanvd, dnwg
tolydpa, onipta f (e0TéG OTAXTEC.

Mn xpnotgonole{tal tTnv NAEKTPIKA okoUna yia va
paléwete eUPAeKTA UAIKA 1) uypd kalolpa énwg
Bevdivn, kal oe xpoug énou undpxet niBavodTnTa
ékpnéng.

Mpooéfte dlaitepa dtav kabapilete pe tn okoU-
na Ttig oKAAeC.

KpatAote tn cuokeur yakpld and olpvoug, ad-
UNEG, KAM.

Mnv anoppo@dte peydia Bpadopata f aixgnpd
avukeigeva.

v

v

v

v

v

v

v

v

v

HAEKTPIKH AZ®AAEIA

» To @I¢ Tou NAekTpIkoU epyaleiou npénel va tat-
plalel otnv npila. Aev enitpénetal e Kkavévav
Tp6MNOo N PeTaTponn tou PI. Mn xpnotgonoleite
npooapuooTikd @I o cuvduaopd Pe yelwpéva
NAEKTPIKA epyaAeia. Apetanointa @ig Kat KatdA-
AnAeg npieg pelwvouy tov Kivbuvo nAekTponAn-
&lac.

Mn xpnotponoleite to NAEKTPIKS KaAWSLo yla va
UETAPEPETE A va avapTACETE TO NAEKTPIKS pya-
Aefo, ) ytava Bydrete 1o pigand tnv npila. Kpatd-

v
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TE TO NAEKTPIKO KaAWSL0 pakptd and unepBoAkEG
Bepuokpacieg, KOPTepEC akpég kal/q and Kvnta
efaptipata. Tuxév xadaopéva | nepinieyuéva
nNAekTplkd kaAwdla au§dvouv tov kivouvo nAe-
KTtponAnéiag.

Mnv anocuvbéete tn cuokeur) tpafwvtag tnv

and to KaAwdlo. Anocuvdéate TNV Tpafwvtag

navta ané tnv npida.

» Av 10 KaAwdlo éxel unootel BAGPN, npénet va
avtikataotabeiand e€ouclodotnuévo cuvepyeio
€MNIOKEUNG yla va ano@euxBel onotoodnnote Kiv-
duvoc.

v

OAHTIEZ XPHZHZ KAAQAIOY ENEKTAZHZ

» Jiyoupeuteite dtl To KAAWSI0 enéktaong oag &i-
val o€ KaAf kataotaon. ‘Otav xpnotlgonolelte éva
kaAwdlo enéktaong, enPBeBaiwote 6t ival ap-
KeTd duvatd 0To va oNKWOoEeL To peUpa nou xpetd-
Cetalto epyale{o oac. 'Eva pikpdtepo karwdio Ba
npokaAécel nTwon tnG tdong e anotéAeopa tnv
anwAeta .oxvog kat unepBépuavon.

BeBawwbelte 6Tt to kKaAWSl0 enéktaong eival ow-
otd ouvdedepévo. Na to avtikabiotdte navta av
eival kateotpappévo f va to entokeudlete and
€16IKEUPEVO ATOPO NPLV TO XPNOLWOMNOLNCETE.
Mpootatelote To KaAWdLo enéktaocngand aixyn-
paavtikeipeva, unepPBoriki Bepudtnta, uypaacia
Kal BpeyPEveg NEPLOXEG.

v

v

MPOEIAONOIHZH: Mnv XpnolWonolelte T ou-
okeuny 6tav n oxU¢ avappo@nong elival noAu
xapnAf.  Av cupBel autd, eAéyéte av n cakoUAa
eival yepdatn ( Seite «<ANTIKATAZTAYH SAKOYAAL»
). Metd eAéyéte av ta Suo epidtpa eival Aepwpéva
(6eite «XYNTHPHZH»). Téhog, eAéyEte av n Bouptoa
Sanédou, 0 PETAAKOG Kal 0 eUKAPNTOG CWARvVAC
£X0UV PPAKApEL.

MnVv XpNoIWONOIACETE TN CUCKEUR PEXPL va &Ml
OTPEWEL OTO PUOLOAOYIKO. Av To npdBAnua napa-
pével, aneubuvBeite o€ éva efouctodotnuévo ou-
VePYe(o ENOKEUAC.

ENAEAEIFMENH XPHZH
AuTA N NAeKTPIKA okolna npoopiletal yia enay-
veAuatikl xpron (nx. Zevodoxeia, voookoueia,
oxoAela).

THMEIQXIH! Aev eivat katdAAnAn yia uypd!

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Kw&kég Eidoug 43 499
Movtélo DVC 15 Pro
o V. 220-240
Ovopaotiki taon —Hz 50/60
OvopaoTikh loxUg W 800
Mnkog¢ KaAwdiou m 8
Aoxeio l 15
XwpnukdtnTa okévng l 15
Bdapog kg 8
Ob6puBocg dBA 76
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ZTOIXEIA MPOIONTOX

1. EUKapntog owARvacavappdb@nong

2. AaPn peta@opdg

3. MeTtaAAkdG owARvag avappdPnong

4. AwakénIng

5. MoxAd¢ kAeldwuatog

6. Ynodoxn eUkapntou cwAfva avappdenong

7. Noxelo

8. Pobakia

9. MoxAdG pUBulong avappd®nong

10. KaAwdio tpopodoaiag

11. NéApa danédou yia pokéteg kat EUAva dane-
ba.

12. Mikpn otpoyyuAr Bolptoayia kavanédeg, pa-

®La, Kouptiveg kat émnia
13. Akpo@Ualo yla ywvieg Kal xapapadeg, KAn
14. Mpooappoyéag

ZYNAPMOAOIHZH

Mpw XpNCIUOMNOIRCETE TN CUCKEUN

1. Elodyete tov €0kapnto owAfva otnv unodoxn
¢ okounac. (P7, P8) (yia va anocuvdéaete Tov
oWwAAvVa, NEaTe To Koupni kal tpafn&te To cwAn-
va) (P9)

2. Mpooappdote Tov cwARva otn xelpoAaBn niédo-
vtag neplotpodika. (P10, P11, P12)

3. MNpooappodote to néApa danédou i onolodrnote
AaAo e€aptnua (P13, P14)

AEITOYPTIA

MPOXOXH! Mn xpnolyonoleite TNV NAEKTPIKA
okouna xwpic tn cakoUAa kat ta eiAtpa

1. TpaBnr&te to kaAwdlo tpopodoaiag kat tonobe-
TtHoTe to otnv npida

2. MNatAote tov Slakdntn Aettoupyiag yia va Eexkvi-
oete/teppatioete Tn Aettoupyia (P6)

3. Mnopeite va puBpioete tnv anoppognukn duva-
N PETAKIVWVTAg tov JoxAd ac@aAiong navw kat
katw (P15, P16)

IHMEIQIH! Befawwbeite 6Tl anevepyonoleite
TN ouoKeUur To Alydtepo kaBe 15 Aentd (yia éva
Aentd) yla va apioEeTe TOV KIVNTAPA va KPUWOEL
- av dev yivel autd, undpxel kivbuvog BAGBN tou
Klvntipa.

MHN xpnolgonoleite tnv NAEKTPIKA okouna yia
napanavw anéd 4 wpeg (Neptdagfavopévou Twv
Sladelppdtwy) katd tn Siapkela tng Pépag.

ANTIKATAZTAXZH ZAKOYAAZ / ®IATPOY (P1, P2,

P3, P4, P5)

H okouna &ev pnopel va xpnotponotnBei xwpig oa-

KoUAQ.

Av 10 @iAtpo/oakoUla eival yepdro, kabapiote to

600 to duvatdv nio clvtopa.

Av 10 @iAtpo/cakoUAa éxel unootel Bopd, avtika-

TAoTACTE TO APeoa.

1. AneheuBepwote TN Baon KAeWWPaAtog ya va
avoi€ete 1o doxelo.

2. Netd&te tnv cakoUAa otov KaAdo anoppiuddatwy
PeTa tn xpron.

3. EnavatonoBetiote To ndvw KAAupua tou Soxel-
OU Kal KAEIOWOTE ToV HOXAO aoPAMonG.




SYNTHPHZH (P2, P3, P17, P19, P20, P21)
MPOEIAOMOIHZH: ‘Otav 1o @iAtpo eival KaAuppé-
Vo pe okdvn 1 to eninedo anoppdPnong PeveTal
alobnta, kabapiote To PiAtpo. Autd pnopei va BeA-
Twoel TNy anodotikdtnta Asltoupyiag kal va napa-
telvel tnv Stdpkela {wn¢g tng okounag.

1. Apalpéote ta piAtpa.

2. KaBapiote ta npooektikd pe kaBapd vepd.

3. JTeyVWOTE ta Pe aépa.

4. TonoBetiote ta kabapd giAtpa otn B€on Toug.

MPOZOXH! Mnv xpnotdonoleite TNy okolna xwpig
oiAtpa.

ANOOGHKEYZH
AnoBnkelete tn okouna oe oTeyvd Kal Kara agpt-
(buevo pépoc. ‘OAa ta e€aptipata e gnopolv va
anoBnkeutolv otnv okouna. (P22, P23)

MPOZTAZIA NEPIBAAAONTOZ

AVaKUKAWOTE TIC NPWTEC UAeC avtiva anoppinte-
e w¢ andéPAnta. To epyaleio, Ta aéecoudp Kat n
ouokeuacoia npénet va ta&ivopolvtatl yia eAkn
npog to neptBdAdov avakUkAwaon. Autég ot obn-
vieg ektunwvovtal xwpic xAwplo. Ta nAactika
e€aptApata @épouv etikéta yia tafivéopnon ava-
KUKAWONG.

EFFYHZH

AUTO TO Npoidv elval eyyunuévo cUppwva Pe Toug
VOUIKOUG Kavoviopoug, nou toxUouv and tnv nue-
pounvia ayopdg ané tov npwto xpAotn. Ot {nyiég
nou o@efdovtal otnv Quatodoyiky @Bopd, unep-
@bptwon f) akatanio xelplopd e€atpolivtat and
v eyydnon. e nepintwon anaitnong, otelAte to
epyaleio, NMARPWG cuvappoAloynuévo, oTov avil-
npoéownd oag f oto e§ouciodbotnuévo cépPIg yia
NAEKTPIKA epyalela.

Citajte sva upozorenja i uputstva. Propusti kod
pridrzavanja upozorenja i uputstava mogu imati za pos-
ledicu elektri¢ni udar, pozar i/ili teske povrede.

Tablice za opomenu i paznju namestene na uredjaju
daju vazna uputstva za rad bez opasnosti. Pored uput-
stava u uputstvu za rad moraju se uzeti u obzir opsti
propisi o sigurnosti i sprecavanju nesreca.

OP§'[A BEZBEDNOSNA UPOZORENJA
PAZNJA! Nemojte nikada da koristite usisiva¢ bez
vrece za prasinu ili filtera.

» Ne koristite napolju.

» Ne ostavljajte usisiva¢ bez nadzora kada je ukljucen u
struju. Iskljucite prekidac i izvucite elekeri¢ni kabl kada
ga ne koristite ili pre odrzavanja.

» Nemojte da dozvolite da se koristi kao igracka.
Potreban je oprez kada se koristi u blizini dece.

» Ne rukujte utikacem ili usisivacem ako su vam ruke
vlazne ili ako ste bosi.

» Odrzavajte usisivac ¢istim, bez prasine, dlaka i bilo ¢ega
Sto moze da smanji protok vazduha.

» Ovaj usisivac obezbeduje usisavanje i sadrzi rotirajucu
Cetku. Kosu, Siroku odecu i sve delove tela drzite dalje
od otvora i pokretnih delova.

» Nemojte da usisavate bilo Sta Sto goriili se dimi, kao Sto
su cigarete, Sibice ili vreli pepeo.

» Nemojte da sakupljate zapaljive ili gorive tecnosti,
kao Sto je benzin, niti da koristite u eksplozivnim
atmosferama.

» Radi vase licne bezbednosti, uvek budite oprezni kada
Cistite na stepenicama.

» Udaljite usisiva¢ od pediistednjaka itd.

» Nemojte da usisavate velike komadeili ostre predmete.

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Prikljucniutikac elektri¢nog alata mora odgovarati
uti¢nici. Utika¢ nesme nikako da se menja. Ne upo-
trebljavajte adaptere utikaca zajedno sa elektri¢-
nim alatima zasti¢enim uzemljenjem. Ne prome-
njeni utikacii odgovarajuce uti¢nice smanjuju rizik
elektri¢nog udara.

Ne nosite elektri¢nialat za kabl, ne vesajte gailine
izvlacite ga iz uti¢nice. DrZite kabl dalje od vreline,
ulja, ostrih ivica ili delova aparata koji se pokrecu.
Osteceni ili uvrnuti kablovi povecavaju rizik elek-
tricnog udara.

Nemojte da isklju¢ujete iz struje povlacenjem kabla. Da
biste iskljucili iz struje, hvatajte utikac, a ne kabl.

Ako je kabl oste¢en, mora da ga zameni kvalifikovano
lice kako bi se izbegla bilo kakva opasnost.

v

v

v

SMERNICE ZA KORISCENJE PRODUZNIH KABLOVA
» Proverite da li je produzni kabl u dobrom stanju. Pri-
likom koris¢enja produznog kabla, vodite racuna da
koristite kabl koji je predviden za struju koju ¢e vas
proizvod da vuce. Previse slab kabl ¢e dovesti do
pada linijskog napona, sto dovodi do gubitka snage
i pregrevanja.

Uvek zamenite osteceni produzni kabl ili neka ga po-
pravi kvalifikovana osoba pre koris¢enja.

Zastitite produzne kablove od ostrih predmeta, pre-
komerne toplote ivlaznih/mokrih podrudja.

v

v
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UPOZORENJE: Nemojte da koristite ovaj uredaj
ako usisna snaga postane veoma slaba. Ukoliko do
toga dode, proverite da li je vreca za prasinu puna
(pogledajte deo ZAMENA VRECE ZA PRASINU).
Zatim proverite oba filtera da biste videli da li su
prljavi (pogledajte deo ODRZAVANJE). Na kraju
proverite da li je zapusena cetka za pod, cev ili
crevo.

Nemojte da koristite uredaj ako nije u ispravhom
stanju. Ako se problem i dalje javlja, obratite se
ovlas¢enom servisu

NAMENA
Ovaj usisivaC je predviden za usisavanje prasine i za
komercijalnu upotrebu (npr. hoteli, $kole).
NAPOMENA! Nije pogodan za tecnosti!

TEHNICKI PODACI

Br. art. 43 499
Model DVC 15 PRO
. . Vv 220-240
Nominalni napon ——
Hz 50/60
Nominalna primljena snaga W 800
DuZina kabla za napajanje m 8
Rezervoar l 15
Kapacitet za prasinu l 15
Tezina kg 8
Buka dBA 76
OZNAKA
1. Crevo
2. Drska
3. Produzna cev
4. Prekidac
5. Deo za fiksiranje
6. Prikljucak za crevo
7. Rezervoar za prasinu
8. Tocak
9. Kliznideo

10. Utikac kabla za napajanje

11. Podna Cetka za tepihe i drvene podove

12. Mala okrugla cetka za sofe, police, zavese,
namestaj itd.

13. Ugaoni nastavak za uglove, proreze itd.

14. Adapter

MONTAZA
Pre rada
1. Ubacite priklju¢ak creva u obrtni deo na usisivacu
(P7, P8) (da biste skinuli crevo, pritisnite dugme i
izvucite crevo) (P9)
2. Navojno umetnite cev u drsku. (P10, P11, P12)
3. Umetnite podnu ¢etku ili drugi pribor. (P13, P14)

RAD
PAZNJA! Nemojte nikada da koristite usisiva¢ bez
vrece za prasinu ili filtera!

1. Uhvatite utikac i umetnite ga u uti¢nicu

2. Pritisnite prekida¢ da ukljucite/iskljucite usisivac
(P6)

[FFGroup]

DVC 15 PRO

3. Protok vazduha mozete da podesite guranjem
kliznog dela nagore i nadole. (P15, P16)

NAPOMENA! OBAVEZNO iskljucite uredaj najmanje
na svakih 15 minuta (na 1 minut) da bi se motor ohla-
dio. U suprotnom se moze ostetiti motor.

NEMOJTE da koristite usisivac¢ duze od 4 sata (ukljucu-
judi pauze) dnevno

ZAMENA VRECE ZA PRASINU/FILTERA (P1, P2, P3,
P4, P5)

Usisiva¢ ne moze da se koristi bez vrece za prasinu.

Ako su filter ili vreca za prasinu prljavi, ocistite ih Sto

je moguce pre.

Ako su filter ili vreca za prasinu osteceni, odmah ih

zamenite!

1. Otpustite deo za fiksiranje da biste otvorili gornji
deo kucista

2. VreCu za prasinu istresite u kantu za otpad nakon
upotrebe.

3. Vratite gornji deo kudista i uCvrstite deo za fiksiranje

ODRZAVANLUE (P2, P3, P17, P19, P20, P21)

UPOZORENJE: Ako su filteri ocigledno pokriveni
prasinom ili je usisna mo¢ znacajno smanjena, vodite
ratuna o blagovremenom c¢is¢enju. Time mozete da
poboljsate efikasnost i produzite vek trajanja usisivaca.
1. Skinite filtere

2. PaZljivo ih operite ¢istom vodom

3. Osusite vazduhom

4. Vratite Ciste filtere na mesto

PAZNJA! Nikada nemojte da koristite uredaj bez fil-
tera.

SKLADISTENJE

Usisivac Cuvajte unutra, na hladnom i suvom mestu.
Sav uklju¢eni dodatni pribor moze da se uskladisti na
usisivacu. (P22, P23)

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na otpad. Ma-
Sinu, pribor i ambalazu treba razvrstati za ekolosku
reciklazu. Plasti¢ne komponente su oznacene za ka-
tegorizovanu reciklazu.

GARANCIJA

Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa za-
konskim/lokalnim propisima i ona vazi od datuma
kupovine od strane prvog korisnika. Ostecenja koja
se mogu pripisati normalnom habanju i trosenju, pre-
optereéenju ili nepravilnom rukovanju bice isklju¢ena
iz garancije. U slucaju reklamacije, posaljite masinu,
kompletno sastavljenu, vasem prodavcu ili servisnom
centru za elektricne alate.
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HRVATSKI

Treba proéitati sve napomene o sigurnosti i upute.
Ako se ne bi postivale napomene o sigurnosti i upute
to bi moglo uzrokovati strujni udar, pozar i/ili teske
ozljede.

Znakovi upozorenja i obavijesti koji se nalaze na ureda-
ju daju vam vazne upute za bezopasan rad. Osim na-
pomena u uputama za rukovanje, morate se pridrzavati
i opcih puta za sigurnost i propisa za sprjecavanje nez-
goda.

OPCA UPOZORENJA O SIGURNOSTI
POZOR! Ne koristite usisavac za prasinu bez vrece
za prasinu ili filtra.

v

Nemojte koristiti na otvorenom.

Usisava¢ nemojte ostavljati bez nadzora kada je

ukopcan u struju. Iskljucite sklopku i iskopcajte elek-

tri¢ni kabel kada ga ne koristite i prije odrzavanja.

Uredaj se ne smije koristiti kao igracka. Potreban je

strogi nadzor kada se koristi u blizini djece.

Ne rukujte utika¢em ili usisava¢em dok su vam ruke

mokre ili dok ste bosi.

Odrzavajte Cistocu usisavaca za prasinu i odstrani-

te svu prasinu, dlacice i druge predmete koji mogu

smanjiti protok zraka.

Usisavac za prasinu stvara podtlak i sadrzi rotirajuci

valjak s ¢etkom. Kosu, Siroku odjecu i sve dijelove

tijela drzite Sto dalje od otvora i pokretnih dijelova.

Nemojte usisavati predmete koji gore ili se dime kao

3to su cigarete, Sibice ili vruéi pepeo.

Usisava¢ nemojte koristiti za usisavanje zapaljivih

tekucina kao Sto je benzin ili za upotrebu u eksplo-

zivnim okruzenjima.

» Radivlastite sigurnosti, budite pazljivi prilikom cisce-
nja stepenica.

» Usisavac za prasinu drzite dalje od pecnice, pediitd.

» Nemojte usisavati velike ili ostre predmete.

v

v

v

v

v

v
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SIGURNOST OD ELEKTRICNE STRUJE
» Utikac na kabelu elektricnog uredaja mora odgova-
rati uticnici. Ni u kojem slucaju ne mijenjajte utikac.
Utikace s adapterom nemojte koristiti u kombinaciji
s uzemljenim elektri¢nim uredajima. Nepromijenjeni
utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanjuju opasnost
od strujnog udara.
Ne koristite elektri¢ni kabel za prenosenje ili povla-
Cenje alata kao ni za iskljucivanje utikaca iz uticnice.
Drzite kabel podalje od pretjerane topline, ostrih
rubova i/ili pokretnih dijelova. Osteceni ili zapetljani
elektricni kabeli povecavaju opasnost od strujnog
udara.
» Ne vucite za kabel dok ga odvajate od utic¢nice. Prili-
kom iskopcavanja uhvatite i vucite utikac, a ne kabel.
» Ako je kabel o3tecen, mora ga zamijeniti kvalificira-
na osoba kako biste izbjegli opasnost.

v

UPUTE ZA UPOTREBU PRODUZNOG KABELA

» Uvjerite se daje Vas produzni kabel u dobrom sta-
nju. Kada koristite produzni kabel, uvjerite se da je
dovoljno snazan da podnese struju koju zahtijeva
vas uredaj. Nedovoljno velik kabel ¢e uzrokovati
pad mreznog napona koji ¢e rezultirati gubitkom
snage i pregrijavanjem.
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» Uvjerite se da je produzni kabel ispravno spojen.
Osteceni kabel uvijek zamijenite novim ili ga prije
ponovne uporabe odnesite na popravak kvalifici-
ranoj osobi.

» Zastitite svoj produzni kabel od ostrih predmeta,
prekomjerne topline i mokre okoline/vlage.
UPOZORENJE: stroj nemojte upotrebljavati
kada se snaga usisa jako smanji. Ako se to
dogodi, provjerite da vrecica za prasinu nije puna
(pogledajte ZAMJENA VRECICE ZA PRASINU).
Zatim provjerite  oba filtra da nisu  prljavi
(pogledajte  ODRZAVANJE). Na kraju provjerite
podnu cetku, cijev, crijevo da se u njima nije
zaglavio neki predmet.

Nemojte upotrebljavati stroj dok se stanje ne rijesi.
Ako se problem i dalje nastavlja, uredaj odnesite u
ovlasteni servis.

PREDVIDENA NAMJENA
Ovaj usisavac za prasinu namijenjen je za usisavanje
prasine u komercijalne svrhe (hoteli, bolnice, Skole).
Napomena! Stroj nije prikladan za tekuéine!

TEHNICKA OBILJEZJA
Br. art. 43 499
Model DVC 15 PRO
Lo V 220-240
Nazivni napon [ paae——
Hz 50/60
Nazivna sna W 800
Duzina kabela za napajanje m 8
Spremnik l 15
Volumen za prasinu l 15
Tezina kg 8
Buka dBA 76
IDENTIFIKACIJA

1. Crijevo

2. Rucka

3. ProduZna cijev

4. Sklopka

5. Blok za zakljucavanje

6. Priklju¢ak za crijevo

7. Spremnik za prasinu

8. Kotacic¢

9. Klizni blok

10. Utikac kabela za napajanje

11. Podna Cetka za tepihe i drvene podove

12. Mala uska Cetka za sofe, police s knjigama, zavje-
se i namjestaj itd.

13. Mlaznica za uska mjesta, procjepe itd.

14. Adapter

SASTAVLJANJE

Prije upotrebe

1. Utaknite prikljucak za mlaznicu u okretni dio usi-
savaca (P7, P8) (za demontiranje crijeva pritisnite
gumb iizvucite crijevo) (P9)

2. Utaknite cijevi u drsku uz uvrtanje. (P10, P11,
P12)

3. Utaknite podnu Cetku ili drugi pribor (P13, P14)
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RAD
POZOR! Usisavac za prasinu nemojte koristiti bez
filtra/vrecice za prasinu!

1. Drzite utikac i utaknite ga u uti¢nicu.

2. Pritisnite gumb sa sklopkom da ukljucite/iskljuci-
te usisavac (P6)

3. Protok zraka mozete podesavati pomicanjem kli-
znog bloka gore i dolje (P15, P16)

NAPOMENA! PAZITE da uredaj iskljuc¢ite barem
svakih 15 minuta (na 1 minutu) kako bi se motor
ohladio - u protivnom moze dod¢i do kvara motora.

NEMOJTE koristiti usisavac dulje od 4 sata (uklju-
Cujudi stanke za odmor) tijekom jednog dana

ZAMJENA VRECICE ZA PRASINU/FILTRA (P1, P2,
P3, P4, P5)
Usisavac se ne smije upotrebljavati bez vredice za
prasinu.
Ako su filtar/vrecica puni, ocistite ih sto prije.
Ako su filtar/vrecica za prasinu osteceni, odmah ih
zamijenite!
1. Otpustite blok za zakljucavanje kako biste otklju-
Cali kuciste
2. Ispraznite vrecicu za prasinu u spremnik za prasi-
nu nakon upotrebe.
3. Vratite kuciste i stegnite blok za zaklju¢avanje

ODRZAVANJE (P2, P3,P17,P19, P20, P21)
UPOZORENJE: kada je filtar ocigledno prekriven
prasinom ili se snaga usisa znatno smanji, ocistite
ga na vrijeme. To moze poboljsati radnu ucinkovi-
tost i produziti radni vijek usisavaca za prasinu.

1. Skinite filtre

2. Ocistite ih pazljivo u cistoj vodi
3. Osusite zrakom

4. Vratite Ciste filtre na mjesto

POZOR! Ne upotrebljavajte stroj bez filtara.

SKLADISTENJE
Usisava¢ Cuvajte u zatvorenom prostoru, na hlad-
nom i suhom mjestu. Svi dodaci mogu se pohraniti
na usisavacu za prasinu. (P22, P23)

ZASTITA OKOLISA
Umjesto odlaganja na otpad sirovine reciklirijate.
Uredaj, dijelove i ambalazu treba razvrstati za re-
cikliranje neskodljivo po okolis. Plasti¢ni dijelovi
nose reciklazne oznake.

JAMSTVO

Uz ovaj uredaj daje se jamstvo u skladu s vaze¢im/
lokalnim posebnim odredbama i ono vazi od da-
tuma kupnje uredaja od strane prvog korisnika.
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom ha-
banju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju
isklju¢ena su iz ovog jamstva. U slucaju reklamaci-
je, u potpunosti sastavljen uredaj posaljite svom
prodavatelju ili ovlastenom servisu za elektri¢ne
alate.

ROMANA

Cititi toate indicatiile de avertizare si instructiu-
nile. Nerespectarea indicatiilor de avertizare si a in-
structiunilor poate provoca electrocutare, incendii si/
sau raniri grave.

Pldcutele de avertizare si cele indicatoare de pe
masina furnizeaza indicatii importante pentru utiliza-
rea sigurd a acesteia. Pe langd indicatiile din instructi-
unile de folosire trebuie luate in considerare si regle-
mentdrile generale privind siguranta si prevenirea
accidentelor.

AVERTIZARI GENERALE DE SIGURANTA
ATENTIE! Nu utilizati niciodatd aspiratorul fara
sacul pentru prafsau filtru.

» Nu utilizati in aer liber.

Nu lasati aspiratorul nesupravegheat cand este co-

nectat la priza. Opriti comutatorul si scoateti din

priza cablul electric atunci cand nu il utilizati si ina-
inte de intretinere.

» Nu permiteti utilizarea acestuia pe post de jucarie.
O atentie deosebita este necesara atunci cand este
utilizat in apropierea copiilor.

» Nu manipulati stecherul sau aspiratorul cu mainile
ude si nu il utilizati desculti.

» Pastrati aspiratorul curat, fara praf, par si orice alt-
ceva care ar putea reduce fluxul de aer.

» Acest aspirator genereazd aspiratie si contine o
rold de perie rotativa. Tineti parul, imbracdmintea
larga si toate partile corpului departe de deschide-
rile si componentele in miscare ale acestuia.

» Nu stergeti nimic care s-a aprins sau emana fum,
cum ar fi tigari, chibrituri sau scrum cald.

» Nu utilizati pentru a aspira lichide inflamabile sau
combustibile, cum ar fi benzina si nu utilizati in at-
mosfere explozive.

» Pentru siguranta dvs. personald fiti intotdeauna

foarte atenti atunci cand faceti curatenie pe scari.

Tineti aspiratorul departe de cuptoare si aragaze

etc.

» Nu aspirati fragmente de mari dimensiuni sau
obiecte ascutite.

v
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SIGURANTA ELECTRICA
» Stecherul sculei electrice trebuie sa fie potrivit
prizei electrice. Nu este in nici un caz permisa mo-
dificarea stecherului. Nu folositi fise adaptoare la
sculele electrice legate la pamant de protectie.
Stecherele nemodificate si prizele corespunzatoa-
re diminueazd riscul de electrocutare.
Nu schimbati destinatia cablului folosindu-l pen-
tru transportarea sau suspendarea sculei electrice
ori pentru a trage stecherul afard din prizd. Feriti
cablul de caldura, ulei, muchii ascutite sau compo-
nente aflate in miscare. Cablurile deteriorate sau
incurcate maresc riscul de electrocutare.

» Nu deconectati de la priza trdgand de cablu. Pen-
tru deconectarea de la prizd, apucati stecherul, nu
cablul.

» in cazul in care cablul este deteriorat, acesta tre-
buie inlocuit de o persoana calificatd pentru a evita
orice pericol.

v



DVC 15 PRO

INSTRUCTIUNI PRIVIND UTILIZAREA PRELUNGI-

TOARELOR

» Asigurati-va ca prelungitorul dumneavoastra este

in stare buna. La utilizarea unui prelungitor, asigu-

rati-vd ca acesta este destul de rezistent sa suporte
curentul consumat de unealta electrica. Un cablu
subdimensionat va determina o cadere a tensiunii,
cauzand pierderi de putere si supraincalzire.
intotdeauna inlocuiti prelungitorul avariat sau tri-
miteti-l spre a fi reparat de o persoanad calificata
inainte de a-l utiliza.

» Protejati prelungitoarele de obiectele ascutite,
caldura excesiva si zone umede/cu igrasie.
AVERTISMENT: Nu utilizati niciodatd acest aparat
atunci cand puterea de aspiratie devine foarte sla-
ba. Dacd se intdmpla acest lucru, va rugam sd veri-
ficati dacd sacul pentru praf este plin (consultati IN-
LOCUIREA SACULUI PENTRU PRAF); Apoi verificati
ambele filtre dacd acestea sunt murdare (consultati
INTRETINERE); In final, verificati peria, tubul, furtu-
nul, dacd este blocata vreo componenta.

Nu utilizati aparatul pand cdnd acesta nu revine la
normal. Daca problema persistd, va rugam sa va
adresati unui centru de service autorizat.

v

DOMENIUL DE UTILIZARE
Acest aspirator aspirat este destinat aspirdrii pra-
fului pentru uz comercial (de ex. hoteluri, spitale,
scoli).
NOTA! Acesta nu este potrivit pentru lichide!

DATE TEHNICE
Numar de identificare
Model

43 499

DVC 15 PRO

V 220-240

Hz 50/60
Putere nominala W 800

Tensiune nominald

Lungimea cablului de ali-

m 8
mentare

Rezervor l 15

Capacitate de colectare praf l 15
Greutate kg 8
Zgomot dBA 76

IDENTIFICARE
1. Furtun

Maner

Tub prelungitor

Comutator

Bloc de blocare

Conectare furtun

Rezervor de praf

Roata

Bloc glisant
. Stecherul cablului de alimentare
. Perie de podele pentru pardoseli cu carpeta sau

lemn

JgveNoun AWN

-
~nNo

turi de carti, perdele si mobilier etc.
. Duza cu scobitura pentru colturi, fisuri etc.
. Adaptor

RGN
A w

. Perie cu duzd mica rotunda pentru canapele, raf-

Roménd | 19

ASAMBLAREA

Inainte de utilizare

1. Introduceti conectorul furtunului in pivotul as-
piratorului (P7, P8) (pentru a demonta furtunul,
impingeti butonul si trageti furtunul). (P9)

2. Introduceti tuburile in maner cu o fortd de rasuci-
re. (P10, P11, P12)

3. Introduceti peria de podea sau celelalte accesorii
(P13, P14)

FUNCTIONARE
ATENTIE! Nu utilizati niciodata aspiratorul fara fil-
tru / sacul pentru praf!

1. Tineti stecherul si introduceti-lin prizd

2. Apésati butonul comutator pentru a porni/opri
aspiratorul (P6)

3. Puteti regla fluxul de aer impingand blocul gli-
santin sus siin jos. (P15, P16)

NOTA! ASIGURATI-VA c3 opriti aparatul cel putin o
data la fiecare 15 minute (timp de 1 minut) pentru a
ldsa motorul sa se rdceasca - nerespectarea acestei
instructiuni poate duce la avarierea motorului.

NU utilizati aspiratorul mai mult de 4 ore (incluzand
pauzele de repaus) pe zi

PENTRU INLOCUIREA SACULUI PENTRU PRAF /A
FILTRULUI (P1, P2, P3, P4, P5)
Aspiratorul nu poate fi utilizat fard sacul pentru praf.
Daca filtrul / sacul pentru praf este plin, va rugdm sa
il curdtati cat mai curand posibil.
Daca filtrul / sacul pentru praf este deteriorat, inlo-
cuiti-l imediat!
1. Eliberati blocul de blocare pentru a deschide car-
€asa superioara
2. Aruncati sacul pentru praf in cosul de gunoi dupa
utilizare.
3. Puneti inapoi carcasa superioara si fixati blocul
de blocare

INTRETINERE (P2, P3, P17, P19, P20, P21)

AVERTISMENT: Atunci cand filtrul este acoperit in
mod evident de praf sau daca aspiratia scade in mod
considerabil, curdtati-lin timp util. Acest lucru poate
imbunatati eficienta de lucru si poate prelungi dura-
ta de viata a aspiratorului.

1. Scoateti filtrele

2. Curatati-le cu grija cu apa curata

3. Uscati cu aer

4. Puneti filtrele curate inapoi

ATENTIE! Nu utilizati niciodata aparatul fara filtre.

DEPOZITARE
Depozitati aspiratorul in interior, intr-o zona raco-
roasa si uscata. Toate accesoriile incluse pot fi depo-
zitate pe aspirator. (P22, P23)

PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile prime in loc sa le eliminati ca
deseuri. Aparatul, accesoriile si ambalajul trebuie
sortate pentru reciclarea ecologica. Componente-
le din plastic sunt etichetate pentru reciclarea pe
categorii.
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GARANTIE
Acest produs este garantat in conformitate cu re-
glementarile legale/specifice fiecarei tari, in vigoare
la data achizitiei de catre primul utilizator. Avariile
care pot fi atribuite uzurii normale, supraincarcarii
sau manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse
din garantie. in cazul unei revendicari, vd rugdm s&
trimiteti aparatul, complet asamblat, la distribui-
torul dvs. sau la Centrul de service pentru aparate
electrice.

MAGYAR

Olvasson el minden biztonsagi figyelmeztetést és
utasitast. A figyelmeztetések és utasitdsok be nem tarta-
sa dramutést, tlizet és/vagy sllyos sériilést okozhat.

A figyelmeztetések és utasitdsok dramiitést, tizet és/
vagy sulyos sériilést okozhatnak. Az egységhez mellékelt
figyelmeztetd és tajékoztatd téblak fontos informacidk-
kal szolgalnak a biztonsdgos lizemeltetéshez. A kezelési
utasitdsban szerepld informaciok egy része megfelel az
4ltaldnos biztonsagi eléirdsoknak és a baleset-megeldzési
el6irdsoknak.

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZ-
TETESEK
FIGYELEM! Soha ne hasznélja a porszivot porzsak
vagy sz(ré nélkal.

v

Ne hasznalja a szabadban.
» Ne hagyja a porszivot bedugva. Kapcsolja ki a kapc-
solot, és huzza ki az elektromos kabelt, ha nem
hasznélja, és karbantartés eltt.

Ne engedje jatékként hasznélni. Nagy odafigyelés
sziikséges, ha gyermekek kozelében hasznaljak.
Ne nydljon a csatlakozédugdhoz vagy a porszivohoz
nedves kézzel, és ne mikodtesse cipd nélkal.
Tartsa tisztan a porszivot, portél, sz6rtél és minden oly-
an dologtél mentesen, ami csokkentheti a légaramlast.
Ez a porszivé szivast hoz létre, és egy forgd kefehen-
gert tartalmaz. Tartsa tavol a hajat, a laza ruhdzatot és
minden testrészét a nyildsoktdl és a mozgd alkatrésze-
keél.
Ne toroljion le semmi ég6 vagy fistolgs targyat,
példaul cigarettat, gyufat vagy forré hamut.
» Ne haszndlja gyilékony vagy éghetd folyadékok,
példdul benzin felszivdsara, és ne hasznalja rob-
bandsveszélyes kornyezetben.
Személyes biztonsdga érdekében mindig Ggyeljen a
épcsdn torténd takaritaskor.
Tartsa tavol a porszivot sitétdl, tizhelytdl stb.
Ne szivjon nagy darabokat vagy éles targyakat.

v

v

v

v

v

v
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ELEKTROMOS BIZTONSAG

» Az elektromos szerszdmok csatlakozdinak illeszked-
nitk kell a konnektorhoz. Soha semmilyen médon ne
maodositsa a csatlakozot. Ne hasznaljon adapterdugdét
foldelt (Foldelt) elektromos szerszémokhoz. A nem
maodositott dugdk és a megfeleld aljzatok csokkentik
az dramUtés kockazatat.

Ne éljen vissza a vezetékkel. Soha ne hasznélja a kdbelt
az elektromos kéziszerszdm hordozaséara, huzasara
vagy kihlzésara. Tartsa tavol a kabelt hétdl, olajtdl, éles
szélektél és mozgd alkatrészektdl. A sérilt vagy dssze-
gabalyodott vezetékek novelik az dramiités kockdzatat.
Ne huzza ki a tdpkabelnél fogva. A kihlGzashoz a csat-
lakozét fogja meg, ne a vezetéket.

Ha a kédbel megsérilt, a veszélyek elkeriilése érdeké-
ben szakképzett személynek kell kicserélnie.

v

v
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UTMUTATO A HOSSZABBITOKABEL

HASZNALATAHOZ

» Gy6z4djon meg arrdl, hogy a hosszabbitd kébel jé
dllapotban van. Hosszabbité kabel hasznélatakor
Ggyeljen arra, hogy elég nehéz legyen ahhoz, hogy
el tudja viselni a termék éltal felvett dramot. Az
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alulméretezett vezeték a hilézati fesziltség csok-
kenését okozza, ami aramkimaradast és tulmele-
gedést eredményez.

» Haszndlat elétt mindig cserélje ki a sérilt hossz-
abbitékabelt, vagy javittassa meg szakképzett
személlyel.

» Ovja hosszabbitékébeleit éles targyaktdl, tulzott
hotél és nedves/nedves tertletektdl.
FIGYELMEZTETES: Soha ne haszndlja a gépet,
ha a szivéerd nagyon gyenge. Ha ez megtorténik,
ellenérizze, hogy a porzsadk tele van-e (lasd: A
PORZSAK CSEREJE); Ezutén ellendrizze mindkét
sz(irét, hogy szennyezett-e (l4sd KARBANTARTAS);
Végul ellendrizze a padlokefét, csovet, tomlét, ha
valamelyik alkatrész elakadt.

Ne hasznélja a gépet, amig az normdlis allapotba
nem ker(l. Ha a probléma tovabbra is fenndll, for-
duljon egy hivatalos szervizhez.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT
Ez a porszivé ipari felhasznéldsra (pl. széllodak,
kérhazak, iskoldk) porszivasra készult.
JEGYZET! Ez nem alkalmas folyadékokhoz!

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 43 499
Modell DVC 15 PRO

. e \Y 220-240
Névleges feszlltség [ paa—

Hz 50/60

Névleges teljesitmény w 800
bemenet

Tapkébel hossza m 8
Tartély l 15
Porkapacitas l 15
Saly kg 8
Z3j dBA 76
AZONOSITAS

1. Tomlé

2. Fogantyu

3. Hosszabbité csé

4. Kapcsold

5. Zaré blokk

6. TomlScsatlakozds

7. Portartély

8. Kerék

9. (CsUsz6 blokk

10. Tapkabel csatlakozdja

11. Padlékefe sz6nyeghez és fapadléhoz

12. Kis kerek favoka kefe kanapéhoz, konyvespol-
choz, fliggényhoz és bitorhoz stb.

13. Résflvdka sarkokhoz, repedésekhez stb.

14. Adapter

SZERELES
MUikodés elétt
1. Helyezze be a tomlbcsatlakozot a porszivo forgdré-
szébe. (P7, P8) (a tomlé szétszereléséhez nyomija
meg a gombot, és hiizza ki a tomlét) (P9)
2. Csavaré erével helyezze be a csdveket a fogantyuba.
(P10, P11, P12)
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3. Helyezze be a padlékefét vagy a tébbi tartozékot
(P13,P14)

MUOVELET

FIGYELEM! Soha ne m(ikddtesse a porszivot sziiré/

porzsak nélkal!

1. Fogja meg a dugdt, és dugja be az aljzatba

2. Nyomja meg a kapcsolé gombot a tisztité be- és ki-
kapcsoldsdhoz (P6)

3. Alégadramlast a cstszdblokk fel-le toldsaval llithatja
be. (P15, P16)

JEGYZET! Gy6z6djon meg arrél, hogy a késziléket
legalabb 15 percenként (1 percre) kapcsolja ki, hogy
hagyja lehlni a motort — ennek elmulasztdsa a mo-
tor meghibdsoddsdhoz vezethet.

NE hasznalja a porszivét 4 6rénal tovabb (beleértve
a pihend szineteket is) egy nap alatt

PORZSAK/SzUR® CSEREJE (P1, P2, P3, P4, P5)
A tisztit6 porzsak nélkiil nem hasznalhato.
Ha a szliré/porzsdk megtelt, a lehetd leghamarabb
tisztitsa meg.
Ha a sz(ré/porzsék megsérilt, azonnal cserélje ki!
1. Engedje el a zarblokkot a felfelé tartdé haz kiny-
itdsdhoz
2. Hasznélat utén a porzsdkon keresztil a szemetes-
be.
3. Helyezze vissza a hézat, és rogzitse a reteszeld
blokkot

KARBANTARTAS (P2, P3, P17, P19, P20, P21)
FIGYELMEZTETES: Ha a sz(rét nyilvdnvaldéan por
boritja, vagy a szivéerd jelentdésen csokken, kérjik,
idében tisztitsa meg. Ez javithatja a munka hatéko-
nysdgat és meghosszabbithatja a porszivé élettar-
tamat.

1. Vegye le a sz(ir6ket

2. Ovatosan tisztitsa meg tiszta vizzel
3. Levegdvel szaritjuk

4. Helyezze vissza a tiszta sz(iréket

FIGYELEM! Soha ne haszndlia a gépet sz(irék
nélkal.

TAROLAS
Tarolja a porszivét beltérben, hiivos, széraz helyen.
Az 6sszes mellékelt tartozék a porszivén tarolhaté.
(P22, P23)

KORNYEZETVEDELEM
Hasznositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobna el. A gépet, a tartozékokat és a
csomagolast szét kell vélogatni a kérnyezetbarat Gjra-
hasznositds érdekében. A manyag alkatrészek kate-
gorizalt Gjrahasznosités céljiabol vannak felcimkézve.

GARANCIA

Erre a termékre a toérvényi/ orszagspecifikus elé-
irdsoknak megfelel§ garanciat véllalunk, amely az
elsé felhasznalo éltali vasarlds napjatél érvényes. A
normél kopasbdl, tilterhelésbél vagy szakszer(tlen
kezelésbdleredd karok nem tartoznak a garancia ha-
talya ala. Reklamacié esetén kérjik, kildje el a gépet
teljesen 6sszeszerelve a keresked6héz vagy az elekt-
romos szerszamok szervizkézpontjéhoz.

www.ffgroup-tools.com
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BbJIFTAPCKH

MpoyeTeTe BHUMATENIHO BCUYKM  YKa3aHUA.
Hecna3gaHeTo Ha npuBeaeHWTe MNO-A0JY YKa3aHWs
MOXe A3 AoBefe [0 TOKOB yAaap, NoXap W/vav TexKn
TpasMmu.

MocoueHwnTe Ha €/1eKTPONHCTPYMEHTa
npeaynpeanTeNniHi 1 yKa3aTesHn Tabesikn Ca BaxHu
33 6e3onacHata paboTa ¢ Hero. OCBEH YKa3aHWATa
B PbKOBOACTBOTO 3a ekcnjoatauus Tpsbsa fa ce
CMa3BaT CblWo U1 npuioxeHnTe OBLM yKa3aHWA 3a
6e3onacHa paboTa M NpeAoTBPaTABaHE Ha TPYAOBM
3/10M0YKM.

OBl NPEAYNPEXXOEHNA 3A BE3OMNAC-
HOCT
BHMMAHMUE! Hwukora He 1n3non3gante
npaxocMykaykaTta 6e3 Topda 3a Npax uam GpuaTsLp.

» He n3non3sanTe Ha OTKPUTO.

He ocTaBAnTe NPaxocMyKaykaTa BK/IKOYEH] B esek-

TpuyeckaTa mpexa de3 Hafsop. M3kntousante ot

OyTOHA ¥ U3BAXA3NTE OT MPEXATa eseKTpUYeckns

Kabes, ako HAMA 4a 8 M3MN0A3BaTe U Npean nog-

APbXKa.

He no3sonsgaite A3 Ce M3M0J3Ba KATO WMrpauka.

CneumranHo BHUMaHWeE e Hy>HO Npu M3Mos3BaHe B

&N130CT A0 Aela.

He nvnanTte wencena nam npaxocmMykaykaTa ¢ Mo-

KpW pblie 1 He n3non3saiiTe 6e3 odyBKu.

Ma3eTe NPaxoCcMyKaykaTa YncTa, 6e3 npax, Kocmu n

[IPYro, KOETO MOXe A3 HaMasin Bb3AYLLIHATa CTPYA.

Ta3u NPax0CMyKayKa Cb3A3Ba CMYKBAHE 1 M3 BbP-

TALWA Ce posika C YeTka. MazeTe KOCaTa, WMPOKNTE

[PexXv ¥ BCUYKM Y3CTU HA TAIOTO A3/NIeY OT OTBOPW-

Te 1 ABMXeLmnTe Ce YacTu.

He ObplueTe HMWO, KOETO ropu Wav Mywu, Kato

HaMp. UMrapu, KJ1e4kn namn ropewla nenes.

He n3non3saiTe 3a cbOUpaHe Ha 3aNanumm v n3-

OYX/IMBM TEYHOCTK, KATO OEH3MH, U He 13M0N3BalTe

B €KCM/I03VBHM Cpeaun.

33 BalLaTa MYHa 5€30MacHOCT BUHAMW SbeTe BHW-

MaTesHN NPV NOYNCTBAHE Ha CTBAOW.

» [a3eTe NPaxoCMyKayKaTa Aasnedy oT rneyku, GypHu
" ap.

» He cmyyeTe ronemm GparMeHT nam ocTpu 00eKkTn.

v

v

v

v

v

v

v

v

BE3OMNACHOCT NPU PABOTA C EJIEKTPU-
YECKU TOK

> LllencensbT Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa TpAdBa Aa
e NoAxoAsLy 33 NON3BaHMSA KOHTAKT. B HMKaKbB
C/ly4ai He ce A0MNYCKA M3MEHSHE Ha KOHCTPYKLM-
ATa Ha wencena. Korato padoTnTe CbC 3aHysIeHN
efieKTpoypean, He W3MoN3BaiTe ajantepu 3a
wencena. Mon3BaHeETo H3 OPUTUHAHW Lencenn
N KOHTAKTW HamasigBa PUCKa OT Bb3HWKBAHE Ha
TOKOB yAap.

He 13non3BaiTe 3axpaHBalLna Kaden 33 uenu, 33
KOWTO TOM He e NMpeABKU/EeH, Hanp. 3a [a HocuTe
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA 33 kabena uau Aa n3eaaun-
Te Wencena ot KOHTakTa. MNpeanassanTe kadena
OT HarpsaBaHe, oMac/igBaHe, ONMp A0 OCTPYU Pb-
60Be MAN A0 MOABWMXHMW 3BEHA Ha MalMHK. Mo-
BpeAeHN NN YCYKaHW Kabesn yBenyaBsaT pucka
OT Bb3HMKBAHE Ha TOKOB YAap.

|[EEGROUP]
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» He M3KJ/IlOYBANTE OT MPEXaTa, KaTo AbpraTe Ka-
6ena. 33 [a M3KJKYMTE OT MpexaTta, XBaHeTe
uiencena, a He kabena.

» AKoKadenbT e nospeseH, TON TpOBaA 4a Ce CMeHN
0T KBa/MPMUMPAHO NnLe, 33 A3 Ce n3derHe Bea-
KaKBa OMacHOCT.

YKA3AHUA 3A U3NOJI3BAHE HA YO BJIDKUTEJ-

HW KABEJ1N

> YBepeTe ce, Yye BAWMAT yabaxuTeneH kaden e
B8 Aodpo cbCTOAHME. KoraTo M3nosn3gate yab/-
xutenex kaden, He 3abpasanTte ga M3nonssarte
[0CTaTBYHO TeXbK Kaden, KOWTo Aa MOXe Aa no-
Hece efleKTPMYeCcTBOTO, OT KOETO e Ce 3aXpaHBa
BaWMAT NPOAYKT. Kadesn ¢ no-mMasnka Ab/IXMHA e
NPUYMHN CNAJ B MPEXOBOTO HaNpexXeHne, KoeTo
e foBe/ie 10 3aryda Ha MOLWHOCT M NperpaBaHe.

> YBepeTe Ce, Yye BAWMAT yabixuTeneH kaden e
NPaBWIHO CBbP3aH 1 e B J0OPO CbCToAHME. Bu-
Harm noAamMeHAnTe noBpefeHus YAbXUTENEeH
Kaden wanm ocurypssanTe MomnpaBaHETO My OT
KBaMOUUMPAHO NnLe, Npean Aa ro N3noa3eaTe.

» MpeanassanTe yabxuTenHnte kadeam ot ocTpu
npeaMeTH, NPeKOMepHa TOMJIMHA U MOKPU/Bax-
HI 30HK.
MpepynpexaeHune: Hvikora He V3non3BanTe Ma-
LUMHATA, KOraTO MOLWHOCTTA Ha 33CMyKBaHe oTC/1ad-
He TBbpAe MHOro. AKO TOBa Ce C/lyun, nposepeTte
nann TopdaTa 3a npax He e NbsHa (BX. CMAHA HA
TOPBATA 3A MPAX); Cnes ToBa nposepete Aasin
ABaTa GUNTHPA He €3 MpbCHK (BX. MOLALAPBHXKA);
Hakpas nposepeTe 33 3anyllBaHe YeTKaTa 33 noj,
TpbOaTa M Mapky4a.
He n3non3Bante MalmHaTa, AOKATO CUTYaLMATa He
ce HopMann3npa. Ako NpodaembT He ce peluw, ce
CBbPXKETe C 0TOPM3NPAaH CEpPBM3.

YMNOTPEBA NO NPEAHA3HAYEHMUE
Ta3n NpaxocMyKayka e NpeaHa3HavyeHa 3a U3CMykK-
BaHe Ha Npax 3a Tbproecka ynotpeda (Hanp. xoTe-
n, SONHMLUN, YUNINLLA).
3ABEJIEXKAL! Ta He e noaxoaaLLa 33 TeYHocTn!

TEXHUYECKN OAHHU
ApTukyn Ne
Mogen DVC 15 PRO
V 220-240
HoMWHaMHO HanpexeHne [
Hz 50/60
HOMMWHAHA KOHCYMMPAHA w 800
MOLLHOCT
[bKMHA HA 3aXpaHBaLLma
m 8
kaden
PesepBoap l 15
KanauuTeT 3a npax l 15
Terno kg 8
LyM dBA 76
WOEHTUOUKALMA
1. Mapkyy
2. [pbxka

3. YABbAKMTENHA TPLOA
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4. TpeskntoysaTen

5. 3aktousall S10K

6. CBbp3BaHe KbM Mapky4

7. Pe3epBoap 33 npax

8. Koneno

9. Mnwb3rawy 510K

10. LLencen Ha 3axpaHBalyma kaden

11. YeTka 33 NoA 33 KNWAUM 1 AbpBeH Noa

12. Masnka Kpbr/ia YeTka 3a KaHaneTa, padprtose 3a
KHWIW, 33Becu, medenu v ap.

13. TeceH HaKpamHWK 33 bW, NYKHATUHX 1 AP.

14. Apantep

CrJIOBSABAHE

Mpeawn padoTa

1. BKapanTe KOHEKTOPa Ha MapKy4a B WAPHMPA Ha
npaxocmykadkata. (P7, P8) (3a m3BaxzaaHe Ha
MapKy4a HaTUCHeTe OYTOHa 1 M3AbpnanTe mMap-
Ky4a) (P9)

2. BkapaiTe TpbOuMTe B IpbXKKATa Ype3 BbpTeHe 1
HaTuckaHe. (P10, P11, P12)

3. BKapainTe 4eTkaTa 33 Mo WiW [pyrute aKceco-
apu (P13, P14)

PABOTA
BHUMAHME! Hwukora He wn3nonsganTe npa-
XOCMyKaykaTa 6e3 puntobp/Topda 33 npax!
1. XBaHeTe Lencena v ro BkapanTe B KOHTAKTa
2. HatnucHete OyTOHa 33 BKA/M3K/A. H3 npa-

X0oCMyKaukaTa (P6)

3. MoxeTe A3 peryavparte Bb34yLHATa CTpys Ype3
130yTBaHE HArope 1 HaZ0/1y Ha MTb3ralms SOK.
(P15, P16)

3ABEJIEXXKKA! YBEPETE CE, ye n3kntouyBaTte ypeaa
Hal-MaKo Ha BCekM 15 MUHYTK (3a 1 MUHYTa), 33 A3
0CTaBUTE MOTOPA A3 Ce OXJ1I3An — B NPOTUBEH CJly-
Ya MOTOPBLT MOXE 3 Ce NoBpeau.

HE »13n0n3BaiTe NpaxocMyKaykaTa 3a noseye oT 4
4aca (BKJI. MPEKbCBAHMATA 33 MOYMBKA) B PamMKuTe
Ha eavH AeH

CMSAHA HA TOPBATA 3A NMPAX/®UNTBHPA (P1, P2,
P3, P4, P5)
MpaxocMmykaykata He Moxe Aa ce M3nonssa des
Topda 3a npax.
AKO GUNTLPBLT/TOPOATA 33 MPax € MPbCHA, MoYncTe-
Te A Bb3MOXHO Han-6bp30.
Ako GUNTLPBT/TOPOATa 3a Npax e NoBpeaeHa, CMme-
HeTe A He330aBHo!
1. OcsodomeTe 3ak104BaLLMA 10K, 33 @ OTBOPU-
Te Kopnyca
2. V13xBbprieTe CbAbp>KaHMeTo Ha TopdaTa 3a npax
B KOLLYETO 3a SoKyK cied ynoTtpeda.
3. MocTaBeTe 0OpaTHO rOpPHATa YacT Ha Kopmyca 1
3aTBOpETE 33K/0YBALLMSA OSIOK.

noAaAPbLXKA (P2, P3, P17, P19, P20, P21)

NPEAYNPEXAEHME: Korato GuntbpbT € BMAW-
MO MOKPUT C MPax WaM CMyKaTeHAaTa C1a 3Haun-
TESHO Hamasnee, MOJIS, MOYNCTETE CBOEBPEMEHHO.
ToBa Moxe Aa nogodpun padoTHaTa ebeKTMBHOCT
N 43 YOBXM eKCrI0aTalMOHHMA XMBOT Ha Mpa-
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XOCMyKa4KaTa.

1. N3BageTe dunTpuTe

2. MoymncTeTe BHMMATE/HO C YMCTa BOAA
3. N3cywerte € Bb34YX

4. TocTtaBeTe 00paTHO YNCTUTE GUNTPYK

BHUMAHME! Hunkora He M3non3BanTe MalIMHATa
be3 dbuntpu.

CbXPAHEHMUE
CbXpaHaABanTe NMPaxoCMyKaYKaTa Ha 3aKpWTO, XNaf-
HO 11 CyX0 MACTO.
BCuUKyM BKIIKOYEHM 3KCECOAPW MOTAT [1a Ce CbXPaHs-
BaT BbPXY NpaxocMykaykaTa. (P22, P23)

3AULNTA HA OKOJIHATA CPEAOA
PeunkanpanTe CypoBMHWTE, BMECTO 43 MM W3-
XBbP/ATE KATO OTNagbuW. MalimnHaTa, akceco-
3apuTe v 0NakoskaTa TPAOGBA 4a ObAaT COPTHPAHM
33 eKONIOrMYHO peunkanpaHe. MnactmacosnTte
KOMMOHEHTM Ca eTUKETNPaHW 33 KATErOPU3MPaHo
peunkanpaHe.

FTAPAHUWA

To3M nNpPOAYKT € rapaHTMpaH B CbOTBETCTBME
CbC  3aKoHOBWTE/CeunduyHMTE 33  CTPaHaTa
pasnopendu B Cuna OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe
oT nbpsBua notpeduten. Lletute, NpUUNHEHN
OT HOPMAaJIHO W3HOCBaHe, MPETOB3apBaHe WK
HenpaeuaHo OopaseHe, e ObAaT W3KOYEHM
OT rapaHumata. B c/iydait Ha pekiamaums, mons,
13MpaTeTe MalMHATA HAMbHO CrN0deHa Ha Bawua
[ATbD WM CEPBM3EH LEHTbP 33 eJIeKTPUYecKy
NHCTPYMEHTH.

www.ffgroup-tools.com
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LIETUVIY K.

Perskaitykite visus saugos jspéjimus ir instrukcijas.
Perspéjimy ir instrukcijy nesilaikymas gali sukelti elektros
smagj, gaisra ir (arba) rimtus suzalojimus.

Ispéjimai ir instrukcijos gali sukelti elektros smigj, gaisra
ir (arba) rimtus suzalojimus. Prie jrenginio pritvirtinti jspé-
jamieji ir informaciniai Zenklai suteikia svarbig informacija
apie saugy veikima. Dalis naudojimo instrukcijoje pateik-
tos informacijos atitinka bendrasias saugos taisykles ir
nelaimingy atsitikimy prevencijos taisykles.

BENDRIEJI SAUGOS ]SPEJIMAI
DEMESIO! Niekada nenaudokite dulkiy siurblio be
dulkiy maiselio ar filtro.

» Nenaudoti lauke.

» Nepalikite dulkiy siurblio, kai jis jjungtas. ISjunkite
jungiklj ir iStraukite elektros laida, kai jo nenaudojate ir
pries atlikdami technine priezilra.

» Neleisti naudoti kaip Zaislo. BGtinas didelis démesys,
kai naudojamas 3alia vaiky.

» Nelieskite kistuko ar dulkiy siurblio Slapiomis rankomis
ir nedirbkite be baty.

» Laikykite dulkiy siurblj Svary, be dulkiy, plauky ir nieko,
kas gali sumazinti oro srauta.

» Sis dulkiy siurblys sukuria siurbima ir jame yra besisu-

kantis Sepecio ritinys. Plaukus, laisvus drabuZius ir visas
kano dalis laikykite toliau nuo angy ir judandiy daliy.
Nevalykite nieko, kas dega ar rtko, pavyzdziui, cig-
areciy, degtuky ar karsty peleny.

Nenaudokite degiems ar degiems skys¢iams, pvz., ben-
zinui, surinkti arba nenaudokite sprogioje aplinkoje.
Savo asmeniniam saugumui visada atkreipkite démesj
valydami laiptus.

Dulkiy siurblj laikykite toliau nuo orkaiciy, virykliy ir kt.
» Nediulpkite dideliy skeveldry ar astriy daikty.

v

v

v

v

ELEKTROS SAUGA

» Elektrinio jrankio kistukai turi atitikti lizda. Niekada jok-

iu bidu nemodifikuokite kistuko. Nenaudokite adapt-

eriy kistuky su jzemintais (jzemintais) elektriniais jran-

kiais. Nepakeisti kistukai ir atitinkami lizdai sumazins

elektros smagio rizika.

Nepiktnaudziaukite laidu. Niekada nenaudokite laido

elektrinio jrankio nesimui, traukimui ar atjungimui.

Laikykite laidg toliau nuo karscio, alyvos, astriy briauny

ir judanciy daliy. Pazeisti arba jsipainioje laidai padidina

elektros smagio rizika.

» Neistraukite kistuko traukdami uz laido. Norédami at-
jungti kistuka, imkite uz kistuko, o ne uz laido.

» Jei laidas pazeistas, jj turi pakeisti kvalifikuotas as-
muo, kad bty iSvengta bet kokio pavojaus.

v

ILGTINIMO LAIDY NAUDOJIMO GAIRES

» [sitikinkite, kad ilginamasis laidas yra geros bukleés.
Kai naudojate ilginamajj laida, naudokite pakanka-
maisunky, kad islaikyty srove, kurig gaminysims. Dél
per mazo laido sumazes tinklo jtampa, dél to dings
maitinimas ir perkais.

» Prie$ naudodami pazeista ilginamajj laida, visada
pakeiskite arba leiskite jj suremontuoti kvalifikuo-
tam asmeniui.

» Saugokite ilginamuosius laidus nuo astriy daikty,

|[EEGROUP]
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per didelio kar$cio ir drégny/slapiy viety.
Jspéjimas: Niekada nenaudokite Sio jrenginio,
kai siurbimo galia labai silpna. Jei taip atsitiks,
patikrinkite, ar dulkiy maiselis pilnas (zr. DULKIY
MAISELIO PAKEISTI); Tada patikrinkite abu filtrus, ar
jie nedvards (zr. PRIEZIURA); Galiausiai patikrinkite
grindy Sepetj, vamzdelj, zarna, ar kuri nors dalis
neuzstrigo.

Nenaudokite masinos, kol ji nebus normali. Jei prob-
lema iSlieka, kreipkités j jgaliotq servisa.

PASKIRTIS
Sis dulkiy siurblys skirtas dulkiy siurbimui komerciniais
tikslais (pvz., viesbuciuose, ligoninése, mokyklose).
PASTABA!! Tai netinka skysciams!

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 43 499
Modelis DVC 15 PRO
R Vv 220-240
Nominali jtampa [ e
Hz 50/60

Nominali jvesties galia W 800
Maitinimo laido ilgis m 8
Tankas l 15
Dulkiy talpa l 15
Svoris kg 8
TriukSmas dBA 76
IDENTIFIKAVIMAS

1. Zarna

2. Rankena

3. Prailginimo vamzdis

4. Perjungti

5. Uzrakinimo blokas

6. Zarnosjungtis

7. Dulkiy bakas

8. Ratas

9. Stumdomas blokas

10. Maitinimo laido kistukas

11. Grindy Sepetys kilimams ir medinéms grindims

12. Mazas apvalus purkstukas skirtas sofai, knygy len-
tynai, uzuolaidoms ir baldams ir kt.

13. Plysio antgalis kampams, jtrikimams ir pan.

14. Adapteris

SURINKIMAS

Pries operacija

1. Jkiskite zarnos jungtj j dulkiy siurblio pasukima. (P7,
P8) (norédami iSardyti zarna, paspauskite mygtuka ir
iStraukite zarng) (P9)

2. Sukimo jéga jstatykite vamzdelius j rankena. (P10,
P11,P12)

3. |dékite grindy Sepetj arba kitus priedus (P13, P14)

OPEI_!ACIJA
DEMESIO! Niekada nenaudokite dulkiy siurblio be fil-
tro / dulkiy maiselio!
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1. Laikykite uz kistuko ir jkiskite j lizda

2. Paspauskite perjungimo mygtuka, kad jjungtuméte
/i8jungtumeéte valiklj (P6)

3. Oro srauta galite reguliuoti stumdami stumdoma
bloka aukstyn ir Zzemyn. (P15, P16)

PASTABA! |SITIKINKITE, kad jrenginj i&ungtuméte
maziausiai kas 15 minuciy (1 minute), kad variklis at-
veésty —to nepadarius gali sugesti variklis.

NENAUDOKITE dulkiy siurblio ilgiau nei 4 valandas
(jskaitant poilsio pertraukas) per vieng dieng

PAKEISTI DULKIY MAI§EL[ / FILTRA (P1, P2, P3,
P4, P5)
Valiklio negalima naudoti be dulkiy maiselio.
Jei filtras / dulkiy maiSelis yra pilnas, kuo greiciau jj
iSvalykite.
Jei filtras / dulkiy maiselis pazeistas, nedelsdami jj pa-
keiskite!
1. Atleiskite uZrakto bloka, kad atidarytuméte kor-
pusa
2. Po naudojimo per dulkiy maisel; j Siuksliadéze.
3. Uzdeékite atgal korpusa ir pritvirtinkite fiksavimo
bloka

PRIEZIURA (P2, P3, P17, P19, P20, P21)
JSPEJIMAS: kai filtras akivaizdiai padengtas dulkémis
arba siurbimas labai sumazéja, iSvalykite jj laiku. Tai gali
pagerinti darbo efektyvuma ir pailginti dulkiy siurblio
tarnavimo laika.
1. Nuimkite filtrus
2. Atsargiai nuvalykite Svariu vandeniu
3. I8dZiovinkite oru
4. |dékite Svarius filtrus atgal

DEMESIO! Niekada nenaudokite maginos be filtry.

SANDELIAVIMAS
Laikykite dulkiy siurblj patalpoje vésioje, sausoje
vietoje.
Visus pridedamus priedus galima laikyti ant dulkiy
siurblio. (P22, P23)

APLINKOS APSAUGA
Perdirbkite Zaliavas, o ne iSmeskite kaip atliekas.
Masina, priedai ir pakuotés turi bdti rdsiuojamos
taip, kad jos buty perdirbtos nekenksmingos
aplinkai. Plastikiniai komponentai yra pazenklinti,

kad juos bty galima perdirbti.

GAVRANTIJA

Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius /
konkrecios salies reglamentus, kurie galioja nuo pir-
mojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija netaikoma
zalai, atsiradusioms dél normalaus nusidévéjimo,
perkrovos ar netinkamo naudojimo. Jei turite pre-
tenzijy, visiskai surinkta masing nusiyskite pardave-
juiarba elektriniy jrankiy aptarnavimo centrui.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and are

EN | DRY VACUUM CLEANER also in conformity with the following standards. Production year and
] serial number are on the product. The relative techical file is at the
MODEL Article number below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
N décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des direc-
FR | ASPIRATEUR POUSSIERES tives ci-dessous et sont également conformes aux normes suivantes.
N R . L'année de production et le numéro de série figurent sur le produit. Le
MODELE Numéro de l'article | dossier technique correspondant est & l'adresse ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati
sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle sequenti direttive
IT | ASPIRAPOLVERE e sono inoltre conformi alle seguenti norme. Anno di produzione
_ e numero di serie sono sul prodotto. La relativa scheda tecnica € al
MODELLO ‘ Codice prodotto seguente indirizzo.
AHAQSH SYMMOPDQIHS EK ANADOVOUPE PE anokAELOTIKA pag eublvn, 6Tt ta avagepdpeva
NpoiléVTa CUPPOPPWVOVTAL PE OAEG TIG OXETIKEC SIATALELG TWV KATWOL
EL | HAEKTPIKH ZKOYIMA ZTEPEQN o8NV Kat eivat enfong cUPPWva e ta akdAouda npdtuna. To £10C
, napaywyng kat o oelplakdg aptlBudg avaypdpovtat ato npoidv. O
MONTEAO Kwbik6G NpoiovTos | texvikée pakehog eival oTnv Napakdtw dleuBuvan.
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI R A R
- Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi postuju
SR USISIVAC ZA SUVO sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode u skladu sa
- sledecim standardima. Proizvodna godina i serijski broj su na proizvodu.
MODEL Broj Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.
predmeta
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornoicu izjavljujemo da navedeni proizvodi u skladu
x & sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a takoder su
HR | USISAVAC ZA SUHE POVRSINE u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnje i serijski broj su
MODEL ‘ Broj artikla na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate respecta
toate prevederile aplicabile din directivele de maijos si sunt, de
RO | ASPIRATOR USCATE asemenea, conforme cu urméatoarele standarde. Anul de productie si
N - numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afla la adresa
MODEL Numar articol de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijelentjuk kizarélagos felel6sségiinkre, hogy a felsorolt termékek
= — megfelelnek az aldbbi irdnyelvek 6sszes vonatkozd rendelkezésének,
HU | SZARAZ PORSZIVO és megfelelnek a kdvetkezd szabvanyoknak is. A gyértasi év és a
. . sorozatszam a terméken talalhato. A relativ miszaki fajl az aldbbi cimen
MODELL Cikk szam talslhato.
EC JEKJTAPALIVA 3A CbOTBETCTBVE
C Mb/IHa OTFOBOPHOCT HYie AEKN3PVP3ME, HYe MOCOHEHUTE NPOAYKTM
BG | CYXATIPAXOCMYKAYKA OTrOBAaPAT H3 BCUYKYM Ba/IMAHMN N3VICKBAHVIA HA AVIPEKTUBATE W
pa3nopeAbuTe No-A0/Y 1 CbOTBETCTBA HA CIAHMTE CTAHAAPTU.
MOJEN ‘ KaTanoxeH Homep
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad iSvardyti produktai
atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuostatas ir taip pat
LT | SAUSO VALYMO DULKIY SIURBLYS atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir serijos numeris yra ant
MODELIS Straipsnis Numeris gaminio. Santykinis technologinis failas yra zemiau nurodytu adresu.
EN 60335-2-69:2012
2006/42/EC EN 60335-1:2012+A11:2014
EN 62233:2008
DVC 15 PRO 43499 EN55014-1: 2016+A1:2009+A2:2011
EN55014-2: 2015
2014/30/EU
EN61000-3-2: 2014
EN61000-3-3: 2013
FF GROUP
Aimilios G. Theodorou TOOL
Electrical Engineer, INDUSTRIES
Safety Officer 9,5km
Attiki Odos,
Aspropyrgos
18/10/2022 19300, Athens,
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Greece
19300 Aspropyrgos-Greece. Tel.+30210 55
98400
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